Oefening

In de Nipon-fabriek worden fototoestellen gemaakt. Na het hergroeperen van de kostensoorten

(stap 2 is dus al voorbij) komt men tot deze situatie (in  €):

Huisvestingskosten 

  32 000

Beheerskosten

152 000

Elektriciteitsproductie

  44 400

Andere bedrijfskosten
120 000

Verkoopkosten

150 000

Easyport 35


250 000

Professional 66 

150 000 

(a) Wat zijn in dit geval kostenplaatsen en kostendragers? Bij welke grote groep kan je de 
kostenplaatsen uit deze oefening indelen?

(b) Stel een kostenverdeelstaat op, vertrekkend vanaf de totalen van de verschillende kolommen 
voor kostenplaatsen en kostendragers.

(c) Begin nu met het doorbelasten van de kosten. Je moet rekening houden met de volgende 
verdelingen:

· De huisvestingskosten worden verdeeld over de kostenplaatsen  van algemeen beheer, deverkoopdienst en de bedrijfskosten, a rato van het aantal m² dat de lokalen in beslag nemen: het kantoor meet 45 m², de verkoopdienst 88 m² en de productieruimte is 192 m² groot. 

· De kosten voor algemeen beheer gaan voor 80% naar de bedrijfskosten en voor 20% naar de verkoopdienst.

· De kosten van elektriciteitsproductie worden geheel ten laste van de productie gelegd.

· De bedrijfskosten worden toegewezen a rato van de geproduceerde hoeveelheden. Er werden 2 000 toestellen van het type Easyport 35 gemaakt en 200 van het type Professional 66. 

(d) Bereken nu de fabricagekostprijs - totaal en per stuk - van elk type van foto-apparaat.

(e) Bereken ook de verkoopkostprijs als je weet dat de hele productie verkocht werd en er een 
gelijke verkoopinspanning is geweest voor beide types van apparaten.

